

DIARIO DE ALMERIA

Año XIV. Núm. 3.959 Redacción: Tiendas, 20

Almería—Sábado 23 de Mayo de 1925

Periódico noticiero, científico y literario

Un problema que pueda constituir la salvación de Almería

Estamos en vísperas de la solución de un asunto, cuya verdadera importancia aún no se puede apreciar y en el que están interesados gran número de hijos de Almería.

Nos referimos a la explotación de la zona minera de Cabo de Gata, tan discutida por ineligen tes y profanos.

En otra región que no fuese Almería, la realidad hubiese demostrado hace tiempo con sus imperativos inexorables, si las riquezas auríferas de sus yacimientos era un bonito sueño utópico o de una verdad categórica.

Pero ocurre, que cuando unos dicen que la zona es rica, otros aseguran que no tiene importancia y viceversa y en este tejer y destejer de opiniones en este interesante movimiento de pesimismo y alegrías, que se suceden en rápidas transiciones de señorita histérica, no se le ocurre a nadie provocar entre los mineros una saludable reacción que los aproxime a las horas del trabajo y a la actividad.

Los hombres que integra el actual Gobierno, tras el informe emitido por el personal técnico del Consejo de la Minería, se interesan por la explotación de esta zona a base del capital español, declarando de «interés nacional» la producción de oro en España.

Parece ser que se habla de la creación de la «Deuda minera» al igual que se hizo con la ferroviaria, con la garantía del Estado y tras laborioso estudio y análisis de las muestras arrancadas en los criaderos, proceder a la instalación de las maquinarias para beneficiar los cuarzos una vez demostrado que contienen oro en cantidad que garantice el éxito del negocio.

Se dice también que la casa Krup será la encargada de instalar estas máquinas.

Las múltiples atenciones de los vocales del Directorio que han de resolver graves problemas, redactó la solución de este asunto, matando este intervalo las ilusiones en flor de muchos tenedores de acciones, que esperaban con la paciencia de los «serfades», que le llenaran sus casas de oro, sin tener para ello más molestia que discutir en el café la importancia de esta zona.

Mucho se ha especulado con este asunto y este es el principal motivo de la disolución ambiente.

Es cierto que habrá muchas sorpresas a la hora de las realidades, puesto que el afán especulativo despertado al conjuro del oro hizo verdaderos milagros.

Por esto sin asegurar que esto suceda mañana, solo decimos que el Gobierno ha indicado la necesidad de proteger esta industria librándola de que caiga en manos extranjeras.

Notas de sociedad

Ha regresado a Gérgal, don Manuel Rodríguez, vecino de aquella localidad.

—Procedente de Vera ha venido a Almería, don Diego Garrido Alonso.

—Después de breve estancia en Almería, ha regresado a Alcolea, don Juan Diego Godoy.

—Don José Maeso Acosta, ha venido de Cuevas.

—Procedente de Canjáyar llegó ayer a nuestra ciudad, don Natalio García Toranzo.

—De Ocaña, ha venido don Manuel Ocaña Utrera.

—Para Purchena, ha marchado, don Luis Belmonte, vecino de aquella localidad.

—Procedente de Huércal Overa llegó ayer a Almería, el industrial don Emilio Lázaro.

—Ha marchado a Gérgal, el médico de la Beneficencia municipal don Miguel Vigar Mata, en unión de su familia.

—Ha regresado a Ocaña el ex-

alcalde don Antonino Reyes, acompañado de su familia.

—Hoy llegará el inspector del Banco Hipotecario de España don Antonio Laciana.

Choque de autos

Al atravesar por el Andén de Costa y al hacer una falsa maniobra, no sabemos cual de los conductores chocaron, dos autos sufriendo desperfectos de consideración.

El suceso produjo la natural alarma entre los asistentes al Parque que creyeron en un principio, había ocurrido alguna desgracia.

Como ninguno de ambos señores reconoce su culpabilidad, el asunto ha comenzado a dilucidarse en la Comisaría de Vigilancia y terminará seguramente en el Juzgado de Instrucción.

DE LA PROVINCIA

Por los Ayuntamientos

En las Secretarías de los Ayuntamientos de Chercos, Benahadux, Pechina y Alsodux, se encuentran expuestos al público, los presupuestos municipales de dichos Ayuntamientos.

—En la de Alboloduy, las cuentas de caudales.

—En la de Albóx, el pliego de condiciones de las subastas para el cobro de los impuestos de aquel Municipio.

—En la Secretaría de Córdar ha quedado expuesta la matrícula por industrial.

En la de Adra el patrón de carruajes y el de cédulas personales para el ejercicio próximo.

VIDA MUNICIPAL

NUEVO FAROL

La Sociedad «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin» Comunica al Ayuntamiento que ha quedado instalado y p. estando servicio como permanente el farol número 46 de la calle de Murcia.

SUBVENCION

El capellán de la Iglesia de San Antonio de los Molinos de Viento, solicita una subvención igual a la que le fué concedida en años anteriores, para ayudar a los gastos que originan las fiestas organizadas en honor del Santo patrón de aquella barriada.

DECLARADO UTIL

La Junta de Clasificación y revisión de esta capital ha declarado soldado útil al mozo José Papis Moreno, cuyo acuerdo lo trasladada, a los fine oportunos al Excmo. Ayuntamiento.

PIDIENDO NUMERO

Don Antonio Pérez Lorente ha presentado escrito solicitando se le de número para ocupar un puesto en la parada del Bulevar, un auto propiedad del solicitante.

PIDIENDO BAJA

Don Eduardo Reche Reche solicita se le dé de baja en el padrón de vecinos por serlo del pueblo de Pataloa.

RECLAMACION

Doña Carmen Fernández Tello solicita le sean abonados los descubiertos que le hace el Ayuntamiento como subvención por la clase nocturna que desempeñó durante algún tiempo.

RELACION

La Administración militar de esta plaza interesa de la Alcaldía una relación de los precios de los artículos de primera necesidad.

El Centro Electro Técnico de Comunicaciones devuelve a la Alcaldía para su entrega al interesado, los documentos que enviaron los vecinos de esta capital Manuel Galdeano Cortés y Pedro Simón López, manifestándoles al propio tiempo que no pueden ingresar en dicho Cuerpo, por falta de plaza

SEGUIMOS IGUAL

Apesar de los trabajos realizados, persiste la escasez de agua

Cada vez que el verano nos anuncia su reinado con los primeros calores, le precede como heraldo fiel que jamás falta a la cita la escasez del agua.

Las lamentaciones del pueblo, son las mismas de siempre, las que aprendieron de sus padres y las que enseñan a sus hijos para que las repitan por los siglos de los siglos.

Por desgracia, nuestros Ayuntamientos pese a sus buenos propósitos no acertaron con la solución y el problema de las aguas, para el abasto público que surge todos los veranos, como ornamento indispensable.

La prolongación de la fuente consumió buena parte de los presupuestos, y aunque según las leyes matemáticas, con los metros que se pagaron, debiera encontrarse su avanzamiento en las extrañas de Sierra Nevada donde el agua es abundantísima, son tan elásticos estos metros, que una voz cobrados tornan a su primitivo estado en un retroceso inverosímil.

En una época no lejana, el vecindario sufrió los peligros de la intoxicación que ocasionó no muchas víctimas por el afán de un alcalde en resolver el problema de la escasez comprando aguas que iban encauzadas en acequias inundadas y el pueblo, ni colgó de un farol al alcalde, ni dejó de beberla con la resignación del suicida para el que la existencia es una carga pesadísima.

Tras este caso, los Ayuntamientos intentaron resolver el problema, pero la suerte no les acompañó en sus empresas.

Nosotros, no damos luminosas ideas para solucionar el conflicto como hacen muchos hijos de vecino, solamente nos limitamos a pedir agua, sino abundante por lo menos suficiente para las necesidades del vecindario.

Ogano las nubes han sido parcas con estas tierras sedientas, que esperan como una bendición el milagro de las lluvias pasaron sobre ellas cargadas de agua, sin dignarse saludarla con un liviano aguacero.

En realidad, el problema de las aguas es el problema de toda la provincia; los pueblos del Andarax, sufre los horrores de la sequía en los meses estivales, que merma sus cosechas y pone en los campos una nota de desolación y tristeza.

En otras regiones, donde las

lluvias son más frecuentes, los hombres de los campos y de las ciudades procuraron dar soluciones al problema de las aguas consiguiendo la eficaz ayuda del Estado y acometiendo grandes empresas que fueron coronadas por el éxito rotundo y definitivo.

Estos hombres que eligieron la ruta del éxito y la recorrieron con voluntad firmísima, han dejado a sus hijos, la más preciosa herencia a que puedan aspirar los pueblos. Aguas abundantes, para las cosechas de las tierras cultivadas no esten supeditadas al capricho de las nubes.

El Alto Aragón, las tierras murcianas, las campiñas cordobesas y otras muchas regiones encontraron soluciones a sus problemas.

Las vegas de Almería, muestran al sol ardiente su superficie calcinada, que tiene durante el día el hálito de un horno formidable.

Pero con pavoroso el problema de las aguas para las tierras sedientas que solo se riegan con el sudor de los hombres que las cultivan, lo es mayor el de la escasez.

Hora es ya de que las autoridades se preocupen seriamente de este asunto, estudiando el proyecto, y acometiendo las obras con decisión y voluntad inquebrantable, y entonces si que habrá realizado una obra magna, que perdurará eternamente en la memoria de los hijos de Almería.

Desde Carboneras

A los tres años de edad subió al Cielo el precioso niño Víctor Lezano Rojas, hijo de doña Josefa Roja Peñas, maestra nacional, y de don Jesús Lozano Pérez, oficial mayor de la Secretaría de este Ayuntamiento.

El sepelio verificado en el día de ayer constituyó una verdadera manifestación de duelo, pues en el figuraban elementos de todas las clases sociales, prueba evidente de las simpatías que gozan los padres y familiares del difunto niño.

De estas columnas reiteramos a los afligidos padres tios doña Natalia Victorina Lozano Pérez, así como al señor cura párroco de esta villa don Víctor Manuel Lozano, la expresión sincera de nuestro más sentido pésame,

deseando que estas líneas le sirvan de lenitive en la profunda pena que les embarga, ya que el Todopoderoso le habrá acogido en su Santo seno, ocupando a su diestra el lugar reservado a los ángeles, como así lo era el pequeño Víctor, que estará gozando en el Cielo de las dichas y venturas que Dios tiene reservadas a los que mueren limpios de pecados.

EL CORRESPONSAL

Junta de Obras del Puerto de Almería

Efectuado el pago de la finca número 4 (enclavada en las calles de Aguilar Martell, Ancla y Andén de Costa de Levante) de las segnegadas del expediente general de expropiación de la urbanización y camino de ronda de este puerto, se anuncia el presente concurso para proceder a su derribo, con arreglo a las condiciones que se hallan expuestas en la Dirección Facultativa de esta Junta.

El plazo de admisión de proposiciones será de ocho días contados a partir del siguiente al de la fecha de este anuncio. Almería 22 de Mayo de 1925. —El ingeniero director, Eusebio ELORRIETA.

Nombramientos de Jueces y fiscales

La Audiencia Territorial de Granada, ha nombrado los siguientes jueces y fiscales municipales, para los pueblos de nuestra provincia, que a continuación se expresen:

Juez propietario del distrito de San Sebastián de esta capital, a don Gabriel González García de Albarchez, a don Juan Molina Saez, de Baccares; a don Ramón López Osorio, de Fines; a don José Acosta Ramos, de Lucar; a don Eloy Mesas García y de Bayarque, a don Rafael Pérez Carrasco.

Jueces suplentes: De Bayarque, a don Manuel Torres Ruiz; de Antas, a don Gabriel Zamora Alonso; de Chercos, a don Clemente Rubio Saez; de Gador a don Antonio García Molina. Fiscales propietarios: De Huércal de Almería, a don Francisco Segura del Pino; de Purchena, a don Pedro Pérez López.

Suplente de Purchena, a don Miguel Gómez Mena.

UNA QUEJA

Los vecinos de la calle Restoy y Campo de Regocijos, nos exponen su queja por lo que a diario ocurre en las altas horas de la noche.

Según nos manifiestan no trascurre una noche sin que las riñas y los disparos ponga en alarma al vecindario, asemejan dose esta populosa barriada a la belicosa kábila del Rif.

Tanto la Guardia de Seguridad como la policía, deben dar frecuentes batidas por esos lugares, limpiándolos de esos «bravos» que hablan por boca de sus pistolas, como en las películas americanas.

Consejos prácticos a los anunciantes

El anuncio relaciona al comerciante con el comprador. El cliché atrae fuertemente la atención y su imagen impresionna con viveza la memoria. Siempre da con exceso para cubrir los gastos que ocasiona. Denota vitalidad en la casa que lo practica.

Crea la necesidad al lector e induce a comprar.

Todas las manifestaciones de vida necesitan de anuncio para propagarse y su vitalidad está en razón directa de la propagandala que hayan sido sometidas.

El anuncio conviene a todos: a comerciante acreditado para conservar la clientela; al nuevo para creársela.

El anuncio ha de emplazarse en la sección leída por el cliente que se busca.

Instrucción pública

En el Instituto provincial se han recibido los títulos de Bachiller, expedidos a favor de los señores siguientes:

Don Manuel Martínez Ruiz, don Juan Pérez Sánchez, don Roberto Pérez Sánchez, don Carlos Jover Martínez, don Asenil Martín, don Ramón de Prado Santaella, don Carlos Rodríguez Muñoz, don Manuel Rodríguez Antón, don Pedro Camacho Galindo, don Angel Pestaña Orozco, don Ramón López Triguero, don Julio Cano González, don Antonio Ocaña y D. José María Domínguez Martín.

De la Guardia civil

La benemérita de Níjar ha detenido e ingresado en el arresto a don Francisco Navarro Ruiz, a disposición del señor Juez municipal, que lo tenía reclamado.

La Guardia civil de Huércal Overa, ha denunciado a José Sánchez Sánchez (a) Factor, por haber introducido para que pastaran varias cabezas de ganado cabrío en la propiedad de Juan Parra Parra.

CURIOSIDADES

Los cuadrúpedos presienten los terremotos

(De nuestro servicio especial)

Entre las numerosas cartas que de los desgraciados Abruzzos llegaron a Roma detallando la pavorosa catástrofe que ha destruido varios de sus pueblos, hay una que nos seduce por su sencillez, y porque se hace constar en ella un hecho al parecer trivial o insignificante, pero que merece ser registrado por los sabios y conocido por el público, en quien ha de despertar curiosidad e interés.

Sobre las siete de aquella infautista mañana,—escribe uno de los supervivientes,—salí yo de Avezzano guiando mi cochecillo y apenas habría caminado un par de kilómetros, se detuvo el caballo de repente, comenzó a golpear furioso la carretera y, encabritándose, y cada vez más excitado, el hasta entonces dócil animal, se negó a proseguir su viaje; todos mis esfuerzos para dominarlo resultaron inútiles, y en rápida carrera, arrastró el vehículo en dirección contraria a la que llevábamos.

De pronto un espantoso ruido llenó el espacio, y el terremoto se desató en toda su violencia. ¡El noble animal había presintido el peligro y acaso me salvó la vida!

Por insólito que el hecho parezca, no es nuevo. La influencia que ejercen los fenómenos sísmicos sobre los cuadrúpedos y la facilidad de estos para presentir por decirlo así, ha sido comprobada en diversas ocasiones, y se ha querido explicar por la gran sensibilidad tectilar de los animales por su mayor contacto con el terreno. Milne y el valero so sinógrafo Canani, muerto aún joven, hace poco más de un año, creyeron poder asegurar que la facilidad de las bestias para preanunciar el terremoto es casi nula cuando se encuentran sobre el área epicentral puesto que entonces la rotura del equilibrio, el pasado, la inquietud a la movilidad es instánea y brusco y que por el contrario tendrán las bestias mayor facilidad para advertir el terremoto; cuanto más alejadas se hallen del epicentro, pues el más pequeño temblor de tierra es registrado por ellas con la misma regularidad que el más perfecto aparato de sismografía. Contra esta teoría, sin embargo, está el hecho reciente de Avezzano, pues no hay duda alguna de que el caballo se encontraba sobre el área epí-

PERFIL DEL DIA

Hay que reconocer que el tiempo es de abrigo. Si no de abrigo, de gabaldina, por lo menos. Soplan aires frescos y sobre todo por las mañanas, no viene mal una mantita que nos permita entrar un poco en reacción. En Almería hace de todo, menos llover. Hace sol, hace fresco, hace calor, y hace... la pascua que no caiga una gota. Menudo negocio o sería abrir aquí un comercio de impermeables al detall.

Gracias a la plausible actividad de nuestros municipios actuales, va reduciéndose un poco, con la pavimentación de nuestras calles, el polvo que venimos padeciendo desde tiempo inmemorial. ¿Llegaremos algún día a quedar completamente limpios de polvo? ¿Quién sabe!

Acaso no se halle muy lejano el momento en que nos veamos libres de polvo y hasta de paja. Eso, podrá ser difícil, pero no imposible. Y conste que la pasión no nos ciega, ni el polvo nos ciega tanto como antes.

En cuanto a los sucesos, ya comprenderás, lector, que al entretenernos en esos «tiquismiquis» tan instantáneos, es que no hay absolutamente nada que comentar. Como eso no depende de la voluntad del reporter, hay que esperar.

Hasta mañana, lector.

ORESTES

central, y, no obstante, preadvirtió el terremoto.

Otra teoría, más científica y probablemente más cierta, justifica esa extraña facultad de los animales para darse cuenta de los fenómenos sísmicos, por la perturbación elástica y una magnética que indudablemente precede y acompaña al terremoto, perturbación que impresionando fuertemente el sistema nervioso de los cuadrúpedos, hace que el instinto de conservación de éstos, los haga darse cuenta del peligro que corren.

Sea de esto lo que quiera, lo absolutamente cierto es que los animales han advertido siempre los terremotos, pues constantemente se viene comprobando el hecho. Claudio Elión el Sofista, refiere que horas antes de tener lugar el terremoto que destruyó la ciudad de Elica, el año 373 antes de Jesucristo, todos los animales subterráneos de aquella zona, topos, conejos, etc., abandonaron sus madrigueras y huyeron a través de la campiña llegaron a invadir la población. Taranelli y Mercalli, en su magistral relación de los terremotos de Andalucía de 1884, que varios caballos que estaban encerrados, horas antes de la catástrofe la presintieron y manifestaron su temor encandilando las orejas primero, abandonando el pienso y elinchando fu-

riosamente a medida que el tiempo avanzaba, iguales observaciones fueron hechas el 1887 en Liguria y Calabria, siendo conocidísimo el caso del perro «Menelik» que durante la noche del 28 de diciembre de 1908 dos horas antes del desastre decidió a su amo Gumbera, con sus ladridos y su inquietud, a ponerse a salvo abandonando su casa de Messina, y sirviéndole el perro de guía para llegar a All Marina.

Todos estos casos y otros muchos que se podrían citar, son dignos de estudio, y de ellos podrían sacarse consecuencias útiles en evitación de las desgracias personales tan frecuentes durante los terremotos.

El caballo de Avezzano y el perro «Menelik» defienden este aserto.

Una conferencia

Anoche a las nueve dió una conferencia en la Asociación de Empleados Mercantiles el presidente de la misma don Andrés Galera Yepes.

Fueron invitados los gremios del Comercio, Industria y Banca fueran o no Asociados.

El señor Galera estuvo muy feliz en la explicación de su trabajo, por lo que recibió muchas felicitaciones.

UN BAUTIZO

Anoche recibió las aguas del bautismo en la parroquia del Sagrario, un precioso niño hijo de la señora doña Angeles Alcazar Alarcón y de nuestro amigo don Manuel Pasamontes, imponiéndosele el nombre de Ramón y actuando de padrinos don Ramón Martínez González.

Hubo un derroche de dulces que sirvió la confitería «Los Alpes», licores abundantes y habanos selectos, terminando la velada con un baile animadísimo.

Nuestra enhorabuena para los padres del recién-nacido.

Fábrica de hielo

LA CASA PASTOR ha terminado la reparación de sus máquinas y ofrece al público hielo excelente y económico.

DESPACHO DEL HIELO, calle Juan Lirola esquina Gorzález Garbín.

La recaudación de Hacienda

La recaudación obtenida en la primera quincena del mes actual por las oficinas provinciales de Hacienda arroja un aumento de 12.023.382 pesetas con la de igual período del año anterior, que se descompone del modo si-

guiente: por los conceptos a cargo de los delegados, alza de pesetas 14.505.124; por Aduanas, de 2.482.742.

Como por las razones ya explicadas el hacerse públicos los resultados de la recaudación en anteriores periodos, la verdadera comparación no debe referirse a mayo de 1.924—ejercicio trimestral—y si a mayo de 1923—mes igual del último año económico cerrado—, se debe hacer constar que en esta comparación el aumento a favor de mayo de 1925 asciende de pesetas 21.065.074 céntimos.

En ambas parificaciones se observa importante progreso y brillante realización de los recursos del presupuesto en curso.

TOROS

LA CORRIDA DE MAÑANA

Hoy llegarán en el correo y en el rápido, los motadores «Parejito», Hilacho» y «Saleri II, que han de astuar en la corrida de mañana.

El ganado de Sánchez Tardío ha causado «excelente impresión entre los aficionados, comentándose con las entusiásticas frases la igualdad y excelente presentación del mismo.

De acuerdo con la opinión del público, consideramos la corrida de mañana como una de las mejores que se han organizado, y así lo ha de demostrar el público mañana acudiendo a la plaza.

EFEMERIDES DE MAYO

Tal día como hoy, del año 1851, fué lidiado en la plaza de toros de Barcelona el toro «Andaluz», de don Cipriano Ferré, que tomó treinta varas y mandó a la enfermería al picador «Charpa».

1856.—Se lidió en la plaza de Sevilla el toro «Cuajadito» de Miura, que aguantó con voluntad y bravura veintiocho puyazos y mató siete caballos.

1887.—Nace en Madrid el matador de novillos José Fernández (Cocherito) de Madrid.

1889.—En la plaza de Madrid toma la alternativa de manos de Currito, el espada José Centeno y Laboize.

1890.—También en la plaza de Madrid Rafael Guerra (Guerri) dió la alternativa a Juan Jiménez Ecijano.

1894.—El espada José Noriegu Caldera (el Castizo), fue cogido en la plaza de Murcia el día 20 del mismo mes por un toro del marqués de Mudela, que le dió una cornada larga y honda en la región peucal.

1890.—Pico por vez primera, en la corte, Salústiano Fernández (Chanco), hermano de Pepe (El Largo).

En la enfermería no había médicos, ni medicinas, y tuvo que ser conducido el herido al Hospital de San Juan de Dios, donde cuatro horas después de la cogida se le hizo la primera cura falleció el infortunado torero en aquel establecimiento en la madrugada del día veintidós.

1802.—En la plaza de Madrid, el toro «Carabnero», de Carriqueri, le produjo al matador de toros Ricardo Torres (Bombita Chico) una grave herida en el lado izquierdo del cuello.

1913.—En Toledo, fueron heridos el banderillero Ricardo Luque (el Camará) y el picador Antonio Luque (el Gordo), por toros de Hernández.

PEPETE

El presidente del Directorio no tolera faltas de respeto ni imposiciones de nadie

En la Oficina de Información de la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que procede reotificar por inexacta la versión que aparece en «El Liberal», de los conceptos emitidos por el señor Massanet, en conferencia dada en la Asociación de alumnos de Ingenieros y Arquitectos, referente al repetido intento de dicho señor de con ferenciar, y aún más, de discutir, con el Presidente del Directorio al aire libre y ocasionalmente cuando éste esperaba a don Alfonso a la puerta de la Es-

cuela de Ingenieros Agrónomos.

Lo ocurrido es—agrega la nota—que la primera vez el general Primo de Rivera cortó la conversación con una disculpa, y la segunda calificó la pretensión de impertinente, y ante la insistencia de defender su actitud conminó al citado señor Massanet con imponerle la corrección disciplinaria que, a juicio del presidente del Directorio, merece un alumno que, abrogándose representaciones, se dirige tan imprudentemente al jefe del Gobierno, pero como este alumno ha llevado el tema a una conferencia de estudiantes, el general Primo de Rivera ha ordenado se le instruya expediente, pues está dispuesto a reprimir toda acción irrespetuosa, venga de quien viniere, y obligar a las colectividades a que cumplan su misión sin extralimitaciones, o de lo contrario a disolverlas fulminantemente.

A Hindenburg le asignan sesenta mil marcos de sueldo y 120.000 para gastos de representación

El Comité de Presupuestos del Reichstag ha fijado en 60.000 marcos de sueldo anual del Presidente nacional, y en 120.000 los gastos de representación.

En segunda lectura ha quedado aprobado el proyecto de ley señalando a la viuda del Presidente nacional una pensión equivalente a la mitad del sueldo que hubiese percibido aquél.

Noticias generales

Muy en breve se celebrará la boda de la bella señorita María del Carmen Fernández Morcillo, hija de nuestro estimado amigo don Manuel Fernández Burgos, oficial de esta Delegación de Hacienda, con el distinguido joven don Antonio García Romero.

—Ha regresado de Zaragoza, el abogedo don Julio Egea.

—Para Madrid ha marchado el concejal don Francisco Oliveros.

—Felizmente ha dado a luz un hermoso niño, la esposa del

EL CAÑON

Gran fábrica de pan de lujo

Conde Ofalia número 14

AL LADO DE LA CASA DE COREOS

Todos los días pan de aceite caliente, por mañana y tarde Bollo de almendra y de leche así como las renombradas tortas de manteca y de chicharrones, calientes también por mañana y noche y El célebre pan de Viena, bollos franceses de aguas especiales para manteca.

Mantecados, roscos de aguardiente y ensaimadas fabricados de Pan de régimen para toda clase de enfermos, especialmente para diabéticos, recomendado por los mejores médicos, de la localidad Esta casa elabora 1.000 kilos diarios de pan de diferentes clases formas, razón por la que el público más exigente encuentra su gusto en esta casa.

Se reparte a domicilio con toda puntualidad.

Esta casa, en diferentes épocas del año, hace bonitos regalos a sus clientes y fabrica pan de aceite especial todos los días que hay salida de vapores para Melilla, Málaga y Barcelona.

cirujano de la Brigada Sanitaria, don Diego Vergara.

—El acto del epelio de la respetada señora doña Carmen Pinteño constituyó anteayer una verdadera manifestación de duelo.

Nuestro pésame a su distinguida familia.

—En la fiesta de la Ascensión de Nuestro Señor que tuvo lugar ayer en nuestra S. I. Catedral, predicó con alta elocuencia el Rvdo. Padre, Paulino Alvarez de la Orden Dominicana.

—En la Comisaría de Vigilancia se encuentra depositada una sortija que ha sido encontrada en el Paseo del Príncipe.

EL MAGNIFICO VAPOR



José Navia-Osorio

Saldrá el día 23 del actual para Barcelona y escalas, admitiendo carga.

Agente, Francisco Romero.

La importación de trigo

Por la Dirección general de Abastos se ha autorizado con referencia a don Antonio Prunera, representante de la casa de New York Grain Marketing y Compañía, la importación de 47.000 to-

neladas de trigo, distribuidas en la siguiente forma:

Por el puerto de Barcelona 15.500 toneladas; por Valencia, 9.200; por Alicante, 5.700; por Bilbao, 5.000; por Tarragona 4.500; por Sevilla, 2.100 por Gijón, 2.000; por Pasajes, 2.000; y por Santander, 1.000.

En Tarragona y Barcelona se destinarán 2.000 toneladas para Zaragoza. Para Madrid se reservan 4.000, procedentes de Alicante.

A partir del día 22 comenzará el desembarco de los cargamentos. Antes del 15 de junio se habrá procedido al reparto de la totalidad.

H. Giralda

Esta pensión, situada en una de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 está reputada hoy como la mejor en su clase. Por ello su dueño don Rafael Villegas, la ofrece al público en las mejores condiciones.

El edificio del «H. Giralda» cuenta con amplias dependencias y numerosas habitaciones que exigen la higiene y el confort precisos en establecimientos modernos, a los cuales viajeros otorgan sus preferencias.

La circunstancia de ser el señor Villegas persona que tiene muy acreditadas su experiencia, y buen gusto en el ramo tanto como su honradez, ha hecho que dicho señor obtenga positivos resultados en su negocio.

El huésped encuentra en los servicios una gran economía por lo que se recomienda por sí solo el «H. Giralda» a todo el que necesite hospedarse en nuestra capital.

Modista y Corsetera

Ana Molina, modista y corsetera acreditada, ha establecido su negocio en la calle Real número 26, donde puede visitarla su clientela.

Ultimos modelos en confecciones de trajes de señora y niña.

Fajas medicinales para señora, confeccionadas con todos los adelantos que la ciencia y la práctica aconsejan.

Prontitud y esmero en todos los encargos

CALLE REAL N.º 25

Fajas y Corsés

Juana Navarro y sobrina Angeles Escobar.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones con aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y brageros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

MANZANA, 2, segundo piso Esquina a Trajano. — ALMERIA.

ESCOZ FOTOGRAFO

Fotografías de todas clases

Bonitas ampliaciones Calle de la Almedina.—Almería

PRIM ORTOPEDICO EN ALMERIA

El día 26 de cada uno de los meses de mayo, julio, septiembre y noviembre en el hotel Simon recibirá consulta este famoso Ortopedico de Madrid, calle Preciados 33. Casa fundada hace medio siglo

Piernas y brazos artificiales. Las perfecciones más grandes producidas, después de la Guerra Europea. Aparatos para la curación de DEFORMADOS, JOROBADOS, PIERNAS O PIES TORCIDOS, PARÁLISIS, TUMORES BLANCOS FAJAS ELASTICAS PARA SENORAS Y CABALLEROS para vientres voluminosos, embarazo, operados, descensos de Matriz, riñon flotante etcéte, MEDIAS ELASTICAS PARA VARICES Y LLAGAS. Aparatos eléctrico magnéticos par sordos y mudos y para curar el desgaste y debilidad de los nervios.

HERNIAS

Creadores del «Cojín Herniario Prim» tratamiento ideal patentado con el núm. 46.169. El más perfecto científico, completo cómodo económico para curar toda clase de HERNIAS.

Cada dos meses sin variar fecha nuestro eminente especialista recibirá consultas completamente gratis en:

- Adra..... el día 24 Hotel La Marina
- Berja..... » 25 » Sur de España
- Almería..... » 26 » Simón
- Sorbas..... » 27 » Placita Santa Ana
- Vera..... » 28 » Siglo XV
- Cuevas..... » 29 » Comercio
- Garrucha..... » 30 » Comercio

en los meses de Mayo, Julio, Septiembre y Noviembre.

- Huerca Overa.. el día 8 Hotel Universal
- Zurgena..... » 9 Soler
- Tijola..... » 10 Martinez

en los meses de Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

CERVEZA PILSEN

EN LARILES

Embotellado gran lujo marca EPDOR

José Toro García

Santo Cristo

Información telegráfica y telefónica del DIARIO

Lotería Nacional

Premios mayores correspondientes al sorteo de 22 de mayo de 1926.

Primer premio, en Santander, **17.508**

Segundo premio, en Madrid **564**

Tercer premio, en Jaen **9.127**

Cuarto premio, en Coruña **13.204**

Quintos premios:
28.805, 35.183, 16.484, 16.471
30.622, 21.018, 1.282, 6.019
35.867, 175, 32.470, 15.831,
20.269, 13.273, y 35.302.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4% interior. 70'75
Id. 5% amortizable. 94,85
Id. 4% idem. 95,25
Banco de España. 575 50
Español de Crédito. 171'00
Tabacalera. 229 00
Londres a la vista. 33'45
Paris a la vista. 35'65
Dolar 691

Visitas a don Alfonso

Esta tarde han estado en palacio cumplimentando al monarca el director general de la Guardia civil, el presidente del Consejo supremo de guerra y marina y el capitán general de Madrid.

Catástrofe aérea

Un despacho urgente recibido de Barcelona da cuenta de que un aparato pilotado por un mariner, en el que iba el comandante de la escuadra don Hilaro Ramos, cayó rápidamente en la calle de Almagaveres, abriendo un profundo hoyo en tierra, destrozándose completamente.

El depósito de gasolina se incendió envolviéndose el aparato entre las llamas.

El Sr. Ramos quedó carbonizado y el mariner piloto se arrojó desde 50 metros de altura quedando mutilado sobre el pavimento.

Despacho Regio

El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en palacio, des pachando con el Rey.

El presidente puso á la firma del monarca varios decretos, á los que se les dá poca importancia.

Berenguer a Tuy

Hallegado a Tuy el General

Berenguer, siendo recibido por las autoridades despues de visitar las tropas visito la Corter.

Seguidamente salió para Bayona regresando a las nueve. Por la noche, fué invitado a un lunch, por la Sociedad El Casino.

Otra de rota de Abdel-krin

Las fuerzas del cabecilla rifeño ha sufrido una nueva derrota. Los rebeldes de benicrinal y benimastara que peleaban en enunión de ellos, huyeron a la desbandada.

Con tal motivo Abdel-Rrin ha impuesto a cada una de las cabilas una fuerte multa.

Ascensos y recomendaciones

En la sesión que celebre el pleno del Consejo de Guerra y Marina se verán los expedientes de ascenso del teniente de infantería don Sebastian Vida, comdnte del mismo arma don Pedro Gurrido y comandante de Estado Mayor don Antonio Aranda.

También se han examinado los expedientes de concesión de cruces laureadas de dos sargentos y un cabo.

Disposiciones de la Gaceta

El periódico oficial inserta las siguientes disposiciones: Que en Enero de 1926, los Abogados del Estado dejarán de llevar el libro de Préstamos hipotecarios.

Del viaje Regio

Hoy ha marchado a Barcelona, despues de despedirse del monarca, la Escolta Real.

Permanecerá en la Capital catalana el tiempo que dure la estancia de los reyes.

Francia y España

El periódico francés «Le Matin» dice que el General Primo de Rivera y el exministro francés Malvy llegaron a un acuerdo en cuanto a la marcha de las operaciones en Marruecos. Cada nación realizará los planes que puedan establecerse en el porvenir.

—Creando la inspección general de Intervención y de Tropas jafitanas, que en lo sucesivo desempeñará las funciones de información e intervención de la Sección Militar de Intervención, que con tal motivo se suprime.

El Rey y el Príncipe, canónigos honorarios

En Oviedo se han recibido noticias de Roma dando cuenta de que el Papa ha nombrado canónigos honorarios de la Basílica de Covadonga al Rey Don Alfonso XIII y al Príncipe de Asturias.

En breve llegará a Madrid una comisión para hacer entrega de los nombramientos.

Pidiendo una amnistía

Comunican de Murcia, que los individuos de anteriores reemplazos que fueron declarados inútiles por la Comisión mixta de Reclutamiento, y despues útiles por la Comisaría Regia, han elevado un escrito al Directorio solicitando una amnistía.

En breve saldrá una comisión para Madrid, con objeto de gestionar la concesión de dicha gracia.

Homenaje a una escritora

Dicen de Lugo, que ha llegado a dicha capital, la distinguida escritora Sofia Casanova.

La recibieron las autoridades y numeroso público.

El Alcalde le dió la bienvenida y le entregó un ramo de flores.

Fué obsequiada con un banquete de cien cubiertos.

En el Casino de Bellas Artes, que estaba atestado, dió Sofia Casanova una conferencia amenísima.

Por la tarde fué obsequiada con un té.

Por la noche, los coros gallegos canteron ante la casa en que se hospeda la escritora y le dieron una serenata.

Se asomó al balcón y la vitorreó el gentío.

Nueva acción en Africa

Parte oficial

El general encargado del despacho, del Ejército de Africa, al presidente del Directorio:

En la zona oriental, sin novedad.

Zona occidental.—En el sector Ceuta-Tetuán, hace días se taponó el baranco de Buse-Mer con un bloque que con los dos ya existentes, quedó guardado por fuerzas de la mehalia de Tetuán.

Esta mañana, a las siete, contingentes enemigos, apostados en un bosquecillo, hostilizaron a los blocaos con violencia.

En vista de ello, un sargento indígena, acompañado de tres números, salió a dar aviso de la situación, al oficial de la posición de Ben Carrik.

Este dispuso que operara la «mia» montada, la cual se dividió en dos partes, cercando una rápidamente el bosque y persiguiendo la otra al enemigo en fuga, haciéndole 10 prisioneros y recogiendo ocho fusiles, dos carabinas y 150 cartuchos.

Por el resultado de tan bonita operación, felicito a las fuerzas y a los oficiales Ferrer y Curiel.

Nueva línea aérea

El avión que ha inaugurado la línea aérea Alicante Argel ha llegado a este último punto con toda felicidad, invirtiendo en el viaje tres horas.

Hasta el primero de Julio los viajes se harán semanalmente y desde esa fecha se realizarán tres veces por semana.

El precio de pan en Madrid

Se ha celebrado una reunión de obreros y patronos panaderos.

Acerca de esta reunión se habia dicho que tenia por objeto acordar una subida en el precio del pan.

El rumor ha quedado desmentido, pues la reunión se ha celebrado para tratar de intereses relacionados con los obreros,

Un falso policia

Comunican de Lérida que hace unos meses llegó a esta capital un individuo procedente de la Argentina que se hacia pasar por un policia español y que ha cometido algunas fechorias.

Fué detenido en unión de dos mujeres cómplices.

Abd-el-Krim prepara otra ofensiva

En Tánger circula con gran insistencia el rumor de que Abd-el-Krim prepara una próxima ofensiva en la zona occidental española, para lo que han trasladado al río Alda, diez cañones.

También se dice que han llegado numerosos refuerzos que el cabecilla rebelde concentra en Bencarrich.

Hazañas rifeñas

En la región Este, de Fez, los rifeños amenazan las líneas francesas, especialmente el poblado de Branes.

Los rifeños han atacado violentamente a las fuerzas francesas.

Las noticias que se reciben del frente acusan gran movimiento en los rifeños.

En la cabila de Avina penetró un grupo de rifeños y yebablas durante la noche, matando a todos los hombres y raptando a las mujeres.

También incendiaron las casas.

Los Jefes rebeldes se reunen

Cerca de la zona española han celebrado una reunión los Jefes y notables de las cabilas de Anghera, Vvad-Ras, Beni Omar, Beni Leid y otras importantes.

Movilización general rifeña

El enemigo continúa concentrándose.

Hasta ahora, las hostilidades eran sostenidas por las cabilas rebeldes encuadradas por gentes del Abd-el-Krim.

Se habla de una movilización general en el Rif y en Yebata.

Las pertinaces lluvias impiden que se utilicen las pistas.

Alumno de Ingenieros, encarcelado

En la cárcel Modelo ha ingresado el alumno de Ingenieros Agrónomos, señor Sabert, que dió lugar a un incidente surgido en la fiesta de la Agricultura celebrada ayer en San Isidro, motivando también una nota que se dió en la Presidencia.

Don Augusto Barcia,

En la Escuela Nueva ha dado una conferencia Augusto Barcia sobre «La última crisis en Francia».

Explicó el proceso de la crisis y elogió la actitud de las izquierdas, las cuales, en un momento de peligro, supieron unirse para salvar a Francia.

Estudió luego las elecciones, y afirmó que en éstas han triunfado los derechos de la Humanidad.

Periodista ilustre

Ha llegado a Madrid el ilustre periodista don Norberto Laine, director del «Diario de Buenos Aires».

Ejerce en su país el cargo de secretario de Negocios Extranjeros. Se le preparan varios agasajos.

Las Tragedins del Amor

En una casa de mala nota de la calle de Santa Polonia se ha registrado en la madrugada última un suceso sangriento del que han sido protagonistas Gregorio Grande, de veinticinco años, y Julia Argoto, de veintidós.

Ambos vivieron maritalmente durante dos años en Talavera de la Reina, y a consecuencia de los disgustos surgidos, Julia se separó de su amante viniéndose a Madrid y entregándose a una vida licenciosa.

Gregorio Grande intentó renudar sus relaciones con la muchacha, y al encontrarla ayer la condujo a la casa de referencia, donde él hizo protestas de gran cariño, requiriéndola nuevamente para vivir juntos.

Como ella se negara a tales pretensiones, Gregorio hizo uso de un formón descargando varios golpes sobre Julia e hiriénndola gravemente.

La Policía detuvo al agresor en su domicilio, donde estaba durmiendo.

Noticias de Barcelona

En el día de hoy se ha notado la falta de cernes frescas.

El secretario de la Junta de Abastos se ha extrañado de que se le formulen denuncias, pues en todos los mercados hay abundancia de carnes congeladas.

—Ha marchado a Madrid el señor Milá y Camps, siendo portador del programa de festejos que se celebrarán en esta capital con motivo de la visita de los reyes.

Le entregará el presidente del Directorio para su aprobación.

—Ha llegado un funcionario de la Real Casa para proceder a la colocación de los tapices en el palacio de Pedralbes.

—El Comité metropolitano de la línea Transversal realiza gestiones para que el rey visite las obras.

Con motivo de esta visita se entregará a Su Majestad un álbum conteniendo planos minuciosos y otros interesantes de las obras que se realizan.

—Comunican de Igualada, que se va a celebrar con gran solemnidad el aniversario de la batalla del Bosch.

Habría procesión cívica y otros actos. Se gestiona que el rey presida la procesión cívica.

—Siguen con gran actividad las obras en el palacio de Pedralbes.

Las autoridades han girado una visita de inspección informándose de la marcha de los trabajos.

Se espera que las obras estén terminadas para el domingo próximo.

—En la calle de Hospitalet la policia ha detenido a un individuo fichado como comunista, ocupándole folletos y manifiestos de propaganda revolucionaria.

Fué conducido a la Jaturata de Policia.

—También ha sido detenido el chofe Juan Penes, autor del atropello de una niña de seis años que resultó muerta.

—El Ayuntamiento ha acordado la emisión de un emprésite para sufragar los gastos de la calle de Balmes.

—El Ayuntamiento de San Feliú de Guixol, con motivo de la visita de los Reyes, va a dirigir un mensaje a Don Alfonso XIII pidiéndole que se conceda una distinción al general Barrera por la defensa de los intereses

de Cataluña.

—Se celebró un festival de la Cruz Roja, haciéndose una estación a beneficio de los Hospitales.

La recaudación fué importante.

EN CERVANTES

Función para esta noche: La bonita película cómica en dos partes titulada CHARLOT CUPIDO Y DANZADOR.

Sensacional estreno de la película en dos jornadas dividida en seis partes denominada LA PELICULA SIN TITULO

¿Quiere usted optar al premio de un magnífico estrado de Bambú, esmaltado, que la empresa regala? Vea la PELICULA SIN TITULO y tome parte en el concurso.

El estrado está expuesto en el escenario del Teatro Cervantes.

El Jurado que ha de juzgar el título que mejor se adapte a la PELICULA SIN TITULO para otorgar el premio concedido por la empresa del Teatro de Cervantes, lo componen los señores siguientes:

Don David Estevan, Abogado.

Don Pascual Laca, Abogado y Notario.

Don Jerónimo Rubio, catedrático de Literatura del Instituto.

Don Salvador Rossell, Abogado y catedrático de la Escuela Normal.

Don Serafin Cid Mesas, catedrático de la Escuela Normal.

TRASPASO

Se traspasa en buenas condiciones, el local, estantería y enseres del antiguo y acreditado establecimiento de bebidas, situado en la calle de Granada, esquina a la Rambla de Belén.

Informará Antonio López, calle de las Posadas, número 26. Horas de once a dos.

Dr. José Esteban Navarro
Especialista en enfermedades DE
Nariz, Garganta y Oídos
Conde Ofalia 22 pral. izqda.
Consulta: de 10 a 11 y de 4 a 6

Bollería Suiza
Juan García Cadenas
P. Canalejas (Antes Flores)
Casa fundada en 1.890
Preferida por la Variedad y Economía.
El auténtico Bollo de Leche (llamado Suizo) y el Bollo Amsterdam

Miguel García Algarra
OZUETSCA
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.
Paseo del Príncipe, 3

Dr. Rafael Aráez
MEDICO OZUETSCA
Del Hospital Provincial
HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 Y DE 3 a 5.
Boulevard del Príncipe, 79.

Dr. Eduardo Pérez Cano
el Hospital Provinc
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas
Análisis de sangre, excretos, orina y demás productos patológicos.
Tratamiento antirético con éxito.
CONSULTA
Calle de Eduardo Pérez, 5

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Malaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas a Argués, Alicante y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Aluelva, Vigo, V. Magaricia, Coruna, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para mas informes, a sus agentes, NI de Ricardo Giménez, S. en C, Boulevard del Príncipe, 76.

LOS VALENCIANOS

Vilaplana Hermanos

EL BUEN GUSTO

Especialidad en helados de todas clases.

Elaboración mecánica.—Servicio a domicilio.

Venta en os carrros y garrafes ambulantes.

Desde el 20 de mayo se harán los riquísimos Quesitos Americanos, ya conocidos en Amería, desde el año anterior.

Reyes atólicos Baja (allejón).

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Rodríguez Boti

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Panadería de Santo Domingo
REAL 37

Magdalenas todos los días, especialidad de la casa.

Pan de todas clases.

Roscas de aguardiente.

SERVICIO A DOMICILIO

OCASION

SE VENDE un motor CAM-ELL para aceites pesados de 5 caballos de fuerza, casi nuevo, habiendo tabajado escasa mente dos meses.

SA PASTOR.—Calle Juan L.rola.

Maderas

Grandes existencias en PINO, HAYA Y PINO TEA

Precios sin competencia

TERRIZA HERMANOS

PROVECHAD
los 200 años
 de existencia de la Casa mas antigua del mundo.
ES LA MEJOR GARANTIA
 de la calidad de los productos

LAVAD vuestras manos como vuestras manos
LAVADLOS por la mañana y por la noche
LAVADLOS, despues de cada comida
 con
EL JABON DENTIFRICO GIBBS

Modelo corriente : Pts. 1 50
 de lujo Pts 3.50

La PASTA dentifrica GIBBS (a base de jabon) es la mas EFICAZ
 Tubo pequeño Pts 1 25
 grande - 2 00

El afeitarse es un PLACER con el Jabon GIBBS (a base de Cold Cream)

No se sabe en la cara y de usarlo se realiza una economia de 20 a 25%, sobre los demas jabones de afeitar.
DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES!
 Modelo corriente (metal decorado) Pts. 1 75
 Modelo de intercambio Pts. 1 50

Los CEPILLOS de dientes GIBBS son PERFECTOS

Modelo corriente : Pts. 2 50
 de lujo Pts 3 75
 Modelos especiales para niños.
 De 3 a 7 años Pts. 1 75
 De 7 a 14 años Pts. 2 25

Concesionario para España
H. PIAULENNE
 Alphonso XII - N. 15 - Apartado 7031 MADRID

LA "CASA ROMERO"
COMPRA
MONEDAS DE ORO
 — Y —
BILLETES EXTRANJEROS
 = ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO - Paseo del Principe, 10.
 ALMERIA

MADERAS
 Fabrica y a mazen de maderas "SINOJES"
 Modernisima instalacion con todos los tipos de la America.
 Produccion para 1.200 barriles
 Barriles en corte de excelentes maderas de pino.
 Máxima precision en el corte de cejerio para naranja.
 Cajas para la exportacion de pescado, jabon, etc.
 Consulten seguidamente precios a esta fabrica
J. A. anton. - Alhama de Almeria

H. Los Alamos
 Plaza de San Sebastian núm. 3 y
 El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Aparros, con motivo de haber suprimido la parte dedicada a Parador, ha hecho grandes reformas en dicho Hospedaje que se permite ofrecer a su numerosa clientela y al público grandes rebajas en el precio, ofreciendo pupulos de 2:50 hasta 4 pesetas y teniendo para los estables precios economicos.

GASOLINA
 Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA
 Positario de los señores Industrias, Babel y Nervión
 Depo año en Almeria, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

José Alferez Lirola
 Médico especialista de Madrid
 Vias urinarias y sífilis
 DIATERMIA
 NAVARRO RODRIGO, 22
 Consulta: De 1 a 1 y de 3 a 5

Se Venden
 dos máquinas de hacer calcetines y medias casi nuevas y un magnifico dormitorio de estremo, Razon Plaza del Hospital, 4.

Banco Hispano Comercial
 Sociedad Cooperativa de rédito
CAPITAL SUSCRITO: 8.000.000 DE PESETAS
Domicilio social.-Alfonso XII núm. 2.-Sevilla
 Constitución de capitales, Préstamos y Créditos; informes garantizando al comercio el importe de sus ventas.
 Representante para Almeria y su provincia
JOAQUIN SANURJO (HIJO)
JAVIER SANZ, NUM. 18

ELIXIR ESTOMAGAL SAIZ DE CARLOS
 (STOMALIX)
 Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.
 Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Dispepsia, Acedias y Vómitos, Inapetencia, Flatulencias, Fiebre, Dilatación y Úlcera del Estómago, Disenteria.
 OTRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. ES INOFENSIVO y DE GUSTO AGRADABLE.
 Enlévese una botella y se notará pronto que el enfermo come mas, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.
 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES.
 5 pesetas botella, con medicación para unos 3 días.
 Venta: Serrano, 33, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

SARNA
 Atisárnico MARTI. Es el ún co que cura sin baño, tres pesetas frásco. Venta: Casa de Cristóbal Romero Rivas, Juan Vivas Pérez y Federico Larios.
 Oposiciones a Escuelas
 Próxima convocatoria
 Sueldo de entrada 3.000 pts. es
 Preparación completa para Maestros y Maestras, dirigida por D. José M. Artero Pérez
 Profesor numerario de esta Escuela Normal de Maestros
 Informes: VVamba 6.

UNDERWOOD PORTATIL
 Último producto de la famosa fabrica Underwood
Guillermo Trúñiger S.A.
 Apartado 298-Barcelona
 Salvador Solier-Málaga

Carbones
 Cardiff 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo
 Antra inglesa COBBLES
 Carbón fregua inglés
 Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
 Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 5

Compagnie Générale Transatlantique
 nea directa a Nueva-York
 Saldrán de VIGO los siguientes vapores:
 "Roussillon" el 8 de mayo via Halifax.
 "La Bourdonnais," el 29 de mayo, via Halifax.
 "Chicago" el 12 junio directo
Advertencia muy importante
 Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los subditos americanos.
 2.º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajero españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción Estos, lo mismos que los ciudadanos americanos, deberán prentarse despues en el Consulado de los Estados Unidos en Vigopuesto de embarque.
 Precios de pasaje
 Cámara, desde pesetas 925 Tercera clase pesetas 543
 Más 8 dólares de impuesto americano.
 Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días, de anticipación.
 Para má informes dirigirse a los Agentes en Vigo
ANTONIO CONDE, HIJOS
 (APARTADO N.º 14)

Casa Ferrera
 Martinez Campos, 17 y 19
 Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, parando los usados dentro del mismo día.
 Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos, a precios sin competencia.
 Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos.
 Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.
PRESUPUESTOS GRATIS

VINOS QUE SE VUELVEN
 están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el
Viniconservador
 producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley.
 Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, despues de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 256 urrobas de diez y seis litros.
 Precio: 14 pesetas el kilo, 7'50 el medio kilo.
 Administración de la Información Agrícola, -B

CERVEZA
 EN CAJAS Y BARRILES
 Agencia Marítima ROMERO HERMANOS
 ALMERIA